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 Acta No. 134 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Martes 25 de Julio de 2023, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ(permiso), LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 
CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 
HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO 
ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. INVITADO ESPECIALES 
DR. GUILLERMO VILLOTA GERENTE DE EMPOPASTO S.A ESP. 

TEMA: INFORME ESTADOS FINANCIEROS EMPOPASTO. 
¿ES VIABLE ECONOMICAMENTE LA EMPRESA EMPOPASTO? 

¿CUAL ES LA UTILIDAD ANUAL DE LA EMPRESA EMPOPASTO? 

INVITA EL CONCEJAL MAURICIO YANDAR. 
 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva.  

 
Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
3. INVITADO ESPECIALES 

DR. GUILLERMO VILLOTA GERENTE DE EMPOPASTO S.A ESP. 

TEMA: INFORME ESTADOS FINANCIEROS EMPOPASTO. 
¿ES VIABLE ECONOMICAMENTE LA EMPRESA EMPOPASTO? 

¿CUAL ES LA UTILIDAD ANUAL DE LA EMPRESA EMPOPASTO? 
INVITA EL CONCEJAL MAURICIO YANDAR. 

 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, hace dos meses estuvimos aquí con este tema, 
el doctor Yandar no llegaba aun, existieron unas claridades plenas sobre la 

viabilidad, se felicitó a la empresa y su gestión.  
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El concejal GUSTAVO NUÑEZ pregunta ¿van a repetir el informe de gestión 

que ya presentaron? Si hay una novedad o un tema puntual sí. 
EL PRESIDENTE manifiesta, hay una pregunta puntual, la viabilidad de la 

empresa. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, revisando 
los estados financieros se ve una operación muy eficiente. 

 
El concejal GUSTAVO NUÑEZ refiere al concejal Yandar, puede pedir la 

documentación que quiera y la lee en su casa, pero no puede tener a todos los 
concejales escuchando informes de gestión que ya se han pedido durante todo 

este tiempo, en la secretaria le pueden facilitar todas las actas y audios de los 
temas tratados. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el tema legal si se puede, enfatizar en el tema 
de viabilidad económica. 

 
Se concede la palabra al concejal VALDEMAR VILLOTA solicita cumplir el 

reglamento interno, si llamamos debate debe aplicarse el acto legislativo 01 
del 2007, que es la elaboración del cuestionario y dentro de los 5 días vendrá 

el funcionario. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, el flujo de 
efectivo en la página 5 muestra una variación bastante elevada del 22 al 21, 

en efecto en el pago de proveedores ¿Por qué y cómo afecta eso a la 
disposición de los recursos a la empresa? 

2. los gastos operacionales a la administración presentan un nivel elevado de 
la variación. 

El pasivo no corriente en el rubro, otros pasivos por impuesto diferido en el 

periodo 22 21 con una alta variación, ¿Por qué y el efecto de eso sobre la 
empresa? Y mirar la pagina 4 de gastos operacionales. 

Miro lo estados financieros con un buen musculo, no es un debate de control 
político. 

 
El concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, que bueno esta invitación para que 

se dé por limado la espereza de que Empopasto tiene la posibilidad de que no 
es una empresa sostenible, viable financieramente, el invitante manifiesta que 

los estados financieros son óptimos que tiene viabilidad; dejar la claridad que 
Empopasto no se va a privatizar. 

 
Se concede la palabra al DR. GUILLERMO VILLOTA saluda y manifiesta, 

realizaremos una presentación enfatizando en el tema financiero; expresa es 
una empresa pública y se ha demostrado que se puede ser eficiente, presta 

servicios con calidad, eficiencia, continuidad y cobertura, los indicadores así lo 

demuestran, la superintendencia de servicios públicos nos acaba de evaluar a 
través de un indicador, único sectorial donde evalúan a más de 3.000 

empresas prestadoras de este tipo de servicios a nivel nacional, estamos 
catalogados en el 5% de las mejores empresas  que hay a nivel nacional. 

Gestiones como: dar garantía con los 15.000 millones de deuda al ministerio, 
eso se solucionó con la gestión del señor alcalde, nos condonaron la deuda. 

La gestión a nivel nacional que nos acaban de notificar los 21.000 millones 
para financiar el colector de Santa Mónica, proyecto que beneficiara a todo el 

sector de los barrios Sur Orientales, estamos con acta de inicio.  
Invita a los concejales al evento gestión del agua para entornos sostenibles. 
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Se concede la palabra a la DRA. DIANA MERA SUBGERENTE 
ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA saluda y realiza presentación de los 

estados financieros. 
Manifiesta, los ingresos tienen un incremento, en el 2021 los usuarios se 

incrementaron 2.501 usuarios frente al año 2021, tuvimos un incremento de 
consumo del 4% en el servicio de acueducto y alcantarillado, y algo que 

prevaleció mucho dentro de los ingresos es la indexación tarifaria, nosotros 
debemos incrementar las tarifas cuando el IPC cumple su porcentaje 3%. 

 
El incremento en el año 2021 de costo y gastos, en ese año se estaba en 

emergencia sanitaria y en el 2022 se tiene un trabajo normal, debido al 
incremento de la facturación los impuestos fiscales también incrementan, esto 

se ve reflejado en los gastos administrativos. 

Empopasto tiene claridad de todos los activos fijos que tiene la empresa, el 
ultimo avaluó se hizo en el 2014 y del 2014 al 2022 tuvo un impacto grande 

en los estados financieros, incremento el patrimonio, los pasivos se 
disminuyeron. 
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Realiza presentación. 
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El concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, los estados financieros de la 

empresa tienen una alta proyección, un musculo financiero muy sólido denota 
el compromiso, agradece la presentación. 

 
EL PRESIDENTE agradece a los funcionarios de Empopasto. 

 
El concejal ANDRES MENESES agradece el aporte que hace Empopasto a la 

comisión frente a la protección del oso de anteojos, mas allá de lo 
administrativo está trabajando con eficiencia.  

Solicita que la sesión del día de mañana sea corta para asistir al evento. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, mañana se realizará una misa por la salud del 

doctor Bertulfo. 
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4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, estamos 

pendientes si la secretaria de hacienda radico el proyecto el día de ayer. 
Solicita a través de la secretaria recordarle el compromiso que asumió aquí en 

el concejo que el lunes radicaba el proyecto de acuerdo. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, el proyecto de adición presupuestal se radicará 
mañana. 

 
 

EL SECRETARIO da lectura a oficio de retiro de proyecto de acuerdo. 
 

 

 
 
Siendo las 9:43 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Miércoles 
26 de Julio de 2023 a las 9:00 a.m. 
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JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


